

Пише: Ђорђе Вукадиновић
понедељак, 12 септембар 2022 23:19



Лако је бити толерантан са мишљењима и према мишљењима са којима се слажемо. Треба имати слуха и стрпљења, живаца и стомака да саслушамо и мишљења која нам се не допадају. Томе, између осталог, треба да служе и расправе у парламенту, као и у медијима. Тих расправа код нас нема довољно и мислим да то није добро. Ни за кога није добро. За друштво није добро, а на крају, није добро ни за власт, ни за опозицију.

Ја нисам имао дилеме да ли присуствовати, или не присуствовати овој седници. Сувише је важна тема. Сам сам десетак пута потписивао захтев за ту седницу, усмено позивао да се закаже и критиковао руководство скупштине што ту тачку не ставља на дневни ред. И заиста, свиђало се то некоме или не, нисам имао дилему о доласку, нити сам је могао имати. Али, не желећи да због одсуства правдам било кога – јер свако одлучује за себе – морам да скренем пажњу да атмосфера у овој скупштини није добра и да то неке људе одбија да њој присуствују.

Кажем, свако сноси последице за своје политичке потезе. Али мислим да треба да нам буде заједнички циљ да што више разговарамо (не слажући се, а далеко од тога да се слажемо по овом питању нити ја, нити већина овде у овој скупштини, нити ви, односно ја са вама, ни ви са мнош, господине Вучићу). Али ово треба да буде нешто што се подразумева. Јер ако се не разговара, макар и оштрије, макар и критичкије – онда нам остају само мотке и онда нам остају само ружне сцене које никоме не могу добра донети, а свакако не држави Србији у целини. И то кажем без обзира на то ко је ту невинији или кривљи. Али није добро да се расправе у скупштини претварају у неког „топлог зеца“ за одсутне лидере опозиције и неке лидере опозиционих странака који буду поменути двадесет, тридесет, четрдесет, педесет пута... Имам овде и статистику, али да не губимо на то време.

Ово је била нека врста пледоајеа. Наравно да ви за то (атмосферу у скупштини) формално не одговарате. Али мислим да један део ваших посланика просто мисли да

Пише: Ђорђе Вукадиновић
понедељак, 12 септембар 2022 23:19

тима вама чини услугу, или да то вама прија – када се у скупштини ствара неподношљива атмосфера кад је реч о третману опозиције. А о томе шта опозиција чини, такође може да се расправља.



1. Пре Вашег доласка на власт и пре потписивања Бриселског споразума приштински специјалци нису могли да овако вршљају по северу КиМ

Мени су неки пријатељи када су чули да идем на седницу, рекли „понеси, или му покажи и предај му Устав и Мирослављево јеванђеље, или макар оне натписе које смо ја и колеге из моје групе имали овде и понекада их стављали. То је легитимно, као што професор Шеварлић држи на свом лаптопу овај натпис против ГМО хране“, да се стави

Пише: Ђорђе Вукадиновић
понедељак, 12 септембар 2022 23:19

као нека врста лајт-мотива: „Бриселски споразум је издаја“, „Бриселски споразум је катастрофа“, „Резолуција 1244“.

Ја то не радим. То није мој стил. Али ви замислите да то стоји и то заиста јесте лајт-мотив овог мог излагања. И просто молим, када будете одговарали и реаговали - да се на то фокусирамо. Значи, Бриселски споразум и Резолуција 1244. Можда, тј. сигурно се око тога не слажемо. Не само већина и мањина. Ја се плашим, а то се уосталом и показало, да постоје разлике по овим питањима, по косовском питању и онда, наравно, и према Бриселском споразуму, као и актуелној политици која се води према Косову и Метохији. Није то црно-бело, нити је ту позиција, нити опозиција монолитна. С тим што се разлике унутар позиције мање виде. Али, ако је неко пажљиво слушао, можда је могао и данас наслутити неке нијансе у интонацији мог имењака, господина Милићевића, и господина Мијатовића. Дакле, није ни ту баш све потпуно хомогено.

Када је реч о опозицији, и овде присутној и оној неприсутној, потпуно је јасно да се, нпр. ја и колега Стевановић из СМС-а не слажемо скоро око ничега када је реч о приступу косовском проблему. Кажем, није то сасвим тачно да позиција има један став, а опозиција други. Постоје разне недоумице унутар једних и других редова и треба да их рашчишћавамо у отвореном дијалогу, не устручавајући се, већ расправљајући и показујући ко где грешу.

Господин Стевановић по мени, иако је он са ове, моје стране сале, грешу у свему. Али ви сте, рецимо, били веома задовољни његовим излагањем. И то се види, то нисте ни крили. То је у реду, као што сам и ја понекад задовољан понеким излагањем са друге стране.

Али, оно што је спорно, то је што ви сматрате, и то сте похвалили у овом извештају Канцеларије за Косово и Метохију, где је пуно труда уложено да се образложи и оправда Бриселски споразум, а ја мислим управо супротно. Ево, да кажемо то најблаже – Бриселски споразум је грешка! Заправо, тај споразум је катастрофа. А готово сигурно и неуставни акт.

Много је, као што рекох, уложено труда да се ствари покажу другачије. Али ја бих рекао, да управо у светлу ових забрињавајућих догађаја од јутрос, о којима сте говорили и којима смо сви присуствовали, да управо ти догађаји потврђују господине Вучићу грешку коју смо направили, коју је држава направила, или коју сте ви направили са Бриселским

Пише: Ђорђе Вукадиновић
понедељак, 12 септембар 2022 23:19

споразумом.

Будимо реални. Све до 2013. године, до тог споразума (мада не мислим да је само до њега) није могао РОСУ да вршља по Северу Косова и Метохије. Свиђало се вама или не – то морам да кажем. Ви сте много у свом излагању, а колеге из владајуће коалиције још и више, потрошили времена да жигошете и оптужите претходнике за оно што се дешава и за све проблеме на Косову и Метохији. И указивали сте на њихове грешке и пропусте, некада с разлогом, а некада, ја мислим, мало и претерано. То јест, сигуран сам, некада и претерано. Али, да сте чак и у потпуности у праву, све да сте сасвим у праву када је реч о грешкама претходника (мислим да ће бити прилике да и о томе проговоримо нешто), да су сви ти претходници, Милошевић, Коштуница, Тадић (да поменем то троје главних), као и Ђинђић, у међувремену, правили разне грешке, али све то време РОСУ, односно косовски специјалци – није могао преко Ибра, господине Вучићу. И ви то добро знате.

Сада тамо господине Вучићу вршљају косовски специјалци када им се прохте! И ви онда можете овде само да ширите руке, да ламентирате и да, евентуално, позивате своје „пријатеље“ из међународне заједнице, а који вам кажу: „Па то је легитимна акција полицијских снага – они се боре против криминала

Када су покушали 2011. године, вратили су се наврат-нанос, а хеликоптери хрватског КФОР-а су их спашавали и враћали са Јариња. Дакле, уз све грешке и пропусте претходних власти, а било их је не спорим (говорим само о косовској политици, да не говорим о овим другим аспектима) – они су нешто очували. Успели су барем нешто да сачувају. Уз подршку тог народа доле, успели су да сачувају позиције државе Србије, и неформално и формално, у општинама на Северу Косова.

Сада тамо господине Вучићу вршљају косовски специјалци када им се прохте! И ви онда можете овде само да ширите руке, да ламентирате и да, евентуално, позивате колеге, односно своје „пријатеље“ из међународне заједнице, а који вам кажу: „Па то је легитимна акција полицијских снага – они се боре против криминала“. Дакле, ако сте имали неку дилему, ако је било неке дилеме о природи Бриселског споразума и последицама које су њиме уследиле по уставни поредак државе Србије и по грађане на Северу Косова и Метохије, мислим да у светлу ових последњих догађаја – те дилеме више нема.

Пише: Ђорђе Вукадиновић
понедељак, 12 септембар 2022 23:19



Пише: Ђорђе Вукадиновић
понедељак, 12 септембар 2022 23:19



Пише: Ђорђе Вукадиновић
понедељак, 12 септембар 2022 23:19



